

КОНТРОЛЬНЫЙ ЭКЗЕМПЛЯР

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 234 (11022)

Суббота, 2 декабря 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ЗАВЕРШИЛА РАБОТУ

МОСКВА. (ТАСС). 1 декабря завершила работу десятая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва.

В этот день состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришину, А. А. Громько, А. П. Кириленко, А. Н. Кузнецова, Д. А. Кунаева, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В.

Щербинского, Г. А. Алиева, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, П. М. Машерова, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, Э. А. Шевардина, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, Я. П. Рябова, К. В. Русакова, М. С. Горбачева.

С докладом о проекте Закона СССР о гражданстве СССР выступил первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутат В. В. Кузнецов. Изложив в основных чертах содержание проекта Закона, докладчик отметил, что принятие Закона о гражданстве является

заметным вкладом в выполнение поставленной XXV съездом КПСС задачи по дальнейшему совершенствованию нашего законодательства и укреплению социалистического правопорядка, осуществлению на практике положений новой Конституции СССР, надежной гарантией прав советских граждан.

Затем состоялись прения. Депутаты вносили предложения утвердить представленный на их рассмотрение проект Закона.

Сессия единогласно приняла Закон СССР о гражданстве СССР.

КРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ ПОД КОЛЛЕКТИВНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА И. С. ДЫБОВ И Л. П. БАРАБАНОВ ПРЕДЛАГАЮТ ПРОВЕСТИ ЗАОЧНОЕ РАБОЧЕЕ СОБРАНИЕ

Трудовая дисциплина. Чем крепче, сознательнее она, тем легче коллективам справляться с государственными планами и социалистическими обязательствами. Вот почему мы не должны, не имеем права успокаиваться, пока в нашей бригаде, цехе, на заводе есть хоть один нарушитель производственного порядка. Ведь это — ущерб производству. А вопрос о борьбе с любыми потерями стал предметом большого разговора на состоявшемся недавно ноябрьском Пленуме ЦК КПСС. Укрепив трудовую дисциплину, мы сможем без ввода новых мощностей, различных материальных затрат поднять производительность труда, увеличить выпуск продукции и улучшить ее качество.

Состояние трудовой дисциплины зависит от многих обстоятельств. От того, в каких условиях трудятся люди, от микроклимата в

бригаде, от взаимоотношений руководителей и рабочих, от системы оплаты труда и, наконец, от коллективной ответственности бригады за состояние трудовой дисциплины.

В связи с этим мы предлагаем провести на страницах городской газеты заочное рабочее собрание. Рабочим, бригадирам, мастерам, руководителям предприятий хорошо бы обменяться мнениями, поделиться опытом тем, кто добился успехов в решении этой проблемы. Ну, а для кого крепкая трудовая дисциплина — задача нерешенная пока, рассказать о своих трудностях, сообща найти пути их устранения.

И у нас не все пока хорошо. И в пятом, и в седьмом цехах Новотрубного завода не избавились от нарушителей трудовой дисциплины. Так, в пятом с начала года 62 рабочих со-

мом — 30. Попробовали мы подсчитать, какой материальный урон производству они нанесли. Получилось, что из-за прогульщиков прокатчики недодали продукции примерно на 30 тысяч рублей, а волоочильщики — на 20 тысяч рублей. А чем измерить моральный ущерб, который они причинили своим товарищам!

К примеру, в пятом цехе более всего прогульщиков в отделе механика, руководит которым Н. А. Нарбутовских. Не вышел на работу слесарь-ремонтник, а из-за его отсутствия в случае поломки может простоять какое-то время стан «160». В отделе же механика есть бригада М. И. Злоказова, где мирятся с тем, что работник совершает прогулы по несколько раз и не однажды бывает в вытрезвителе.

{Окончание на 2 стр.}

ТРЕТЬЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

НА МЕСЯЦ РАНЬШЕ

Сегодня коллективы смены мастеров Н. Ф. Трубева и Н. Ф. Бабанина из отделения динасовых блоков первого цеха динасового завода справились с годовым планом по выпуску готовой продукции. До конца декаб-

ря каждый коллектив выдал более чем по 700 тонн огнеупоров дополнительно. За счет повышения мастерства, рабочие смены мели поднять производительность труда к плановой на десять процентов и сбе-

речь с начала года более чем по 12 тысяч рублей. Особенно хорошо трудятся на финише ударного года машинист мельницы М. Е. Иванова, прессовщики братья Уткины, формовщики Г. Ф. Иванов, Л. М. Кильдияров, Р. Гильмиаров.

МАШИНЫ БУДУТ СИЛЬНЕЕ

На заводе теплоизоляционных изделий в ближайшее время начнет работу экспериментальная группа инженерно-технических работников Московского комбината Центрэнерго теплоизоляции. Эта группа зай-

мется ремонтом оборудования и изготовлением приспособлений, связанных с механизацией трудоемких процессов. Представитель комбината Н. В. Иченец уже руководит подготовительными работами.

На предприятии создана бригада из четырех человек, в нее вошли газосварщик и слесари-ремонтники. Они помогут монтажникам усовершенствовать оборудование. Остановлен на ремонт четвертый пресс, а в первой декаде декабря приступят к модернизации остального оборудования.

Больше — меньшим составом.

На многие предприятия горнодобывающей промышленности нашей страны идет продукция, изготовленная на заводе по ремонту горного оборудования. Рабочие высоко держат честь заводской марки.

В социалистическом соревновании третьего года пятилетки лучшие показатели у коллектива второго механосборочного участка, которым руководит коммунист Николай Андреевич Зиновьев. В октябре, например, работая меньшим составом, слесари-сборщики выполнили задание на

100,7 процента, повысив производительность труда против плана на 10 процентов. Продукция участка — запасные части подъемно-транспортного и горно-обогатительного оборудования — высокого качества.

И с начала года коллектив участка опережает график. Обязательство — завершить годовую программу на пять дней раньше — будет, несомненно, выполнено.

М. ЛАЗАРЕВА.



Бригада шлифовщиц Л. П. Сапегиной — одна из лучших на лыжной фабрике. Нынче она четырежды побеждала в социалистическом соревновании. И сегодня, на финише третьего года пятилетки, коллектив трудится по-ударному. На снимке (слева направо): Р. Ф. Пермякова, Т. Е. Черногубова, К. Г. Гардт, Г. П. Ершова, Т. Б. Удилова, Л. П. Сапегина, Т. Ф. Попова.

Фото Е. Фролова.



В ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЕ декабря 1978 года в столице Германской Демократической Республики — городе Берлине состоится очередное заседание Комитета министров обороны государств — участников Варшавского Договора.

На заседании намечается обсудить вопросы текущей деятельности военных органов Организации Варшавского Договора.

НЬЮ-ИОРК. Здесь в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности ООН распространен текст Декларации государств — участников Варшавского Договора, принятой на совещании Политического консультативного комитета в Москве 23 ноября 1978 года.

30 НОЯБРЯ в Советском Союзе завершилась Неделя солидарности с эфиопской революцией.

В стране прошли собрания общественности, митинги и вечера дружбы. Были организованы кинопросмотры и фотовыставки, рассказывающие о мужественной борьбе народа Эфиопии в защиту завоеваний революции.

В АМСТЕРДАМЕ, ГРОНИНГЕМЕ и других городах Голландии прошли многотысячные демонстрации протеста против решения

США начать производство основных компонентов нейтронного оружия. Организация «Остановить нейтронную бомбу» выступила с инициативой организовать 16 декабря в Амстердаме международный симпозиум против нейтронной бомбы. Согласие принять участие в нем дали видные общественные и политические деятели различных стран.

СНАЙПЕРЫ «ЛИВАНСКО-ГО ФРОНТА» продолжают обстрел позиций межарабских сил по поддержанию мира в юго-восточных при-

городах и торговом центре Бейрута. За минувшие сутки в этих районах неоднократно вспыхивали перестрелки с применением пулеметов и гранатометов.

ПРЕКРАТИТЬ ВСЕ ИМПОРТНЫЕ И ЭКСПОРТНЫЕ ОПЕРАЦИИ с Египтом решила Сирия. Эта мера принята в соответствии с решениями совещания глав государств и правительств арабских стран в Багдаде, осудивших капитулянтский курс египетского руководства.

ДИСЦИПЛИНАРНАЯ КОМИССИЯ Калифорнийского университета в городе Беркли признала 38 студентов университета виновными в «нарушении порядка». В июне этого года они провели сидячую демонстрацию на территории студенческого городка в знак протеста против связей университета с расистским режимом ЮАР. Всем участникам демонстрации грозит исключение из университета.

(ТАСС).

*В партийных организациях СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ

Некоторые секретари партийных организаций впервые приступили к своим обязанностям. Для них проведен семинар. Новый актив познакомился с тем, как надо вести партийные документы, работать с молодыми коммунистами. Перед секретарями выступил председатель партийной комиссии при горкоме КПСС С. П. Черноскутов, заведующая сектором учета горкома КПСС Е. С. Зырянова, инструктор В. Д. Ягвцев и другие.

Участники семинара выполнили практические задания, разобрав несколько вопросов.

С. РАЗУМНАЯ, заведующая общим отделом горкома КПСС.

СМОТР — ТЕМА СОБРАНИЙ

На заседании парткома Коуровского леспромпхоза рассмотрен вопрос о ходе общественного контроля экономики и рационального использования рабочего времени, энергетических и материальных ресурсов. Председатель смотровой комиссии Г. П. Егоров отметил, что многие предложения рабочих позволили сэкономить тысячи рублей.

Директор леспромпхоза Ю. М. Корунев, начальник нижнего склада А. Г. Новоселов, начальник отдела сбыта В. Н. Трусова и другие говорили и о недостатках. В Староуткинском лесопункте, например, нет наглядной агитации, плана работы, не все предложения внедрены.

Намечено во всех цеховых партийных организациях на собраниях обсудить итоги общественного контроля.

Н. КРАШЕНИННИКОВ, секретарь парткома Коуровского леспромпхоза.

ПРИНЯТЫ ДОСТОЙНЫЕ

На Новоуткинском заводе «Искра» слесаря В. М. Старожилу и токаря Н. М. Попову хорошо знают: передовики производства, активные общественники. Нина Михайловна — народный депутат, член заводского комитета ВЛКСМ. Валентина Михайловна возглавляет совет клуба машиностроителей. Молодые работницы оправдали доверие рекомендуемых коммунистов. Недавно производственники приняты в члены КПСС.

Начальник второго цеха В. П. Ковалев и начальник отдела технического контроля В. Д. Енин стали кандидатами в члены КПСС.

С. КАРНАУХОВ, секретарь партбюро Новоуткинского завода «Искра».

2 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 2 декабря 1978 г., № 234

Идет по коксовому участку второго цеха динасового завода стройная молодая женщина, приветливо улыбается встречным. Это — прессовщица фрикционных прессов Людмила Петровна Медведева.

Детство у Людмилы было нелегким. С первых самостоятельных шагов в жизни привыкла надеяться только на себя. В начале шестидесятых годов приехала с двумя братьями на динасовый завод и вот уже 15 лет

сового участка очень дружный. Секреты мастерства не держат при себе. Вот и Людмила Петровна, не гордаясь, шла за советом к более опытным товарищам, сама тоже не отказывала в помощи.

Медведеву воспитал холостой рабочий коллектив, где народ общительный и прямой. Здесь она вступила в члены партии. Научилась без обиняков говорить о недостатках, высказывать конкретные предложения.

РАСКАЗЫ О ДЕЛЕГАТАХ XXVII ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Высота позиции

она прессовщица и не считает, что ошиблась в профессии. Работа у нее трудная. Нужно обладать сноровкой, мастерством, чтобы систематически не только справляться с заданием, но и перевыполнять его. Часто Медведевой поручают выпускать продукцию на экспорт. Помнится, трудно давались некоторые марки динаса для коксовой батареи, строящейся в СССР. Помог Людмиле Петровне ее характер: настойчивость, стремление к познанию. Не остались в стороне и товарищи по смене В. Т. Меркурьев, Р. Г. Ибатуллин, О. Г. Овсянникова и другие. Коллектив кок-

Люди с одобрением отмечают ее принципиальность, стремление, не останавливаясь на достигнутом, добиваться большего. Заботливый муж, дочь-универсал, хорошая квартира, материальный достаток, уважение товарищей по работе — что, казалось бы, еще надо женщине?

Недоставало ей технических знаний. Поступила в металлургический техникум и успешно учится сейчас на четвертом курсе.

Медведева — одна из инициаторов заводского соревнования «Пятилетку — досрочно!» Она трудится сейчас в счет февраля 1980 года. Ее заслуги отмечены медалью «За трудовое отличие» и знаком «Ударник девятой пятилетки». Людмила Петровна соревнуется с прессовщицей Красноармейского динасового завода Г. Ф. Вязиной и часто выходит победителем в дружеском трудовом соперничестве. В прошлом году динасовцы Красноармейска ее приглашали поделиться опытом. Наши заводы соревнуются более десяти лет, и главной чертой этого содружества стала взаимопомощь. Собранность, деловитость, умение правильно распорядиться своим временем помогают Медведевой успевать повсюду. Отличные качества воспитала в себе коммунист — делегат XXVII городской партийной конференции.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

КРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

ПОД КОЛЛЕКТИВНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Или взять отдел подготовки труб во главе с Г. Ф. Леном из седьмого цеха. Ведь что значит для нас, вальцовщиков, хотя бы один прогул в этом отделе? Не вышел расточник, простоял станок, и мы недополучили несколько тонн заготовок. Значит, тоже можем недодать часть продукции. Бывает и такое, что приходит там человек на работу с похмелья, встает к станку и гонит брак. Мы же этот брак сразу не можем обнаружить, затрачиваем силы и время на заведомо недоброкачественную продукцию. Разве можно такое терпеть? Ни в коем случае! Надо в каждой бригаде, самом маленьком коллективе объявить беспощадную борьбу всякому нарушению трудовой дисциплины. Вести такую борьбу ор-

док у нас начинается с мелочей. Зайдите к нам на оперативку; не увидишь рабочего с папиросой, в конторке чисто. И опоздавших не бывает. Не говорим уж о прогульщиках.

И не только у нас. О том, что такое коллективная ответственность за трудовую дисциплину, рассказал нам недавно старший мастер термомодела седьмого цеха Г. А. Гордеев. Случилось у них в отделе «ЧП». Совершил прогул и побывал в медпункте опытный термист А. К. Кокшаров. Генрих Альфредович не стал его вызывать к себе на разговор. Есть у него такое мнение, по-нашему, очень верное: когда воспитывает руководитель, иному нарушителю кажется, мол, воспитывай, тебе по должности положено. Вот почему Г. А. Гордеев поговорил прежде с рабочими, товарищами по бригаде. Не то

ранее скажем, Николай Иванович пользовался авторитетом. Стаж у него немалый, награжден орденом Трудовой Славы третьей степени. Получил хорошую квартиру. На первый взгляд, все у человека в порядке. И вроде бы обсуждать его за то, что опоздал на оперативку, не годится. Но опоздал раз, второй, вообще не пришел. Целый год не считал нужным ходить на оперативку — но ни старшего мастера В. С. Тарарчуна, ни термистов почему-то это не волновало. Н. И. Глушкова никто не попытался спасти. Да, да, именно тогда уже надо было строго, по-рабочему спросить с него. Потому что, чувствуя безнаказанность, шеголяя прошлым авторитетом, Глушков скатился до прогулов. Так, 14, 15, 16 ноября он не выходил на работу. Вот почему мы считаем, что коллективная ответственность начинается со спроса за самое малое нарушение. Одинаково строгого и с человека, проработавшего 20 дней, и с ветерана с двадцатилетним стажем. Потому что авторитет тогда настоящий, когда рабочий — пример молодежи во всем.

И совершенно верно, на наш взгляд, поступила бригада холодного проката труб мастера Н. Д. Плотникова из десятого цеха, которая обратилась ко всем новотрубникам с призывом: трудовую дисциплину взять под коллективную моральную и материальную ответственность. Пора починуть северцев дать «зеленую улицу» на каждом предприятии, в каждом цехе и бригаде. Улучшив трудовую дисциплину, коллектив делает конкретный вклад в повышение эффективности производства и улучшение качества всей работы, в дело осуществления социально-экономической программы, намеченной XXV съездом КПСС.

И. ДЫБОВ — мастер стана «160» пятого цеха, Герой Социалистического Труда; Л. БАРАБАНОВ — вальцовщик седьмого цеха, Герой Социалистического Труда.

На снимке: вальцовщики В. Г. Гирев и К. Д. Шетков (слева направо) трудятся в бригаде мастера Г. А. Виноградова на стане «30-102» Новотрубного завода. З третьем году пятилетки коллектив настойчиво борется за укрепление трудовой дисциплины. Это помогает прокатчикам добиваться немалых успехов на финише ударного года.

Фото А. Кадочникова.



ганизовано, целенаправленно можно, если мы возьмем состояние трудовой дисциплины под коллективную ответственность. Подчеркиваем: под моральную и материальную ответственность.

Опыт такого движения у нас есть. Начало положили северские металлурги, и у нас на предприятии несколько лет назад этот почин имел прописку. Наши бригады тоже его подхватили. И знаете: помогло! Ведь и в наших бригадах тоже когда-то не все ладилось с трудовой дисциплиной. Нечего греха таить — были люди, которые могли и опоздать, и вообще не выйти на работу. И как-то так велось, что воспитывал их один мастер, ругал, ходил домой, изучал условия их жизни. Когда же подхватили почин северцев, поговорили открыто о воспитательных возможностях, долге коллектива, дело пошло по-другому. Про наши бригады теперь нередко говорят: «Ну, у этих какой-то свой особый порядок во всем...» И это верно. Поряд-

чтобы дал указания, дескать, проработать парня надо. Он сказал просто: «Надо спасать человека! Чем строже мы к нему сейчас подойдем, тем будет лучше для него и для коллектива». И что же вышло? А. К. Кокшарова осудила не только бригада, но все бригады из других смен высказали ему по-рабочему, прямо свое мнение.

Кое-кому может показаться, что слишком строго поступает коллектив, когда рабочего, не имевшего раньше замечаний, так строго осуждают. На наш взгляд, совершенно верно делают.

Согласитесь: совершить прогул человек дисциплинированный, с острым чувством долга перед товарищами не может. Прогоул — это уже болезнь. Зачатки ее зреют раньше. И кто, как не сами товарищи по работе, могут первым их заметить. И сделают это, если коллективно отвечают за трудовую дисциплину. А если нет, то пройдут мимо, как это случилось в термомоделе пятого цеха с термистом Н. И. Глушковым. За-

НА КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРБИТЕ

Впереди — БАМ

Был конец смены, и девчата, прихватив инструменты, гуськом спешили от ворот цеха в свою бытовку. Последней шла бригадир Ф. Н. Ворожцова. Я жалел, что не успел застать их на рабочем месте. «Не беда, — сказала Фаина Никандровна, — размах у нас уже не гот. Заканчиваем отделку на второй очереди цеха В-7. Некоторых людей посылали на реконструкцию Крыловского известкового заво-

да и Дома культуры строителей».

Меня интересовали Ольга Шестакова и Наташа Писчасова. Последняя торопилась, оставив на память в моем блокноте два слова: «Позвала романтика». Разговор с О. Шестаковой, заместителем группкомсорта бригады, затянулся. С доверчивой улыбкой она рассказывала о себе, том, что три года назад окончила седьмое профтехучилище, о

том, какая у них дружная бригада.

В комитете комсомола второго строительного управления появился новый приз — награда областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ комсомольско-молодежной бригаде Ф. Н. Ворожцовой, победительнице в соревновании среди коллективов в честь 60-летия Ленинского Союза Молодежи. Приз доверили получить победителю конкурса шу-

кагуров-маларов молодому сварщику пятилетки О. Шестаковой. Бригаде присвоено звание имени 60-летия ВЛКСМ.

На трудовом календаре строителей — весна будущего года. Сборо девушки станут работать меньшим составом. Н. Писчасова и О. Шестакова вместе с областным комсомольским отрядом уезжают на БАМ. Наталью «позвала романтика». Ольга смело заявила: «Хочу расти. Строила стан «250» в Нижних Сергах, цехи В-8 и В-7 на Новотрубном заводе. Впереди — БАМ».

В. МАХНЕВ, рабкор.

ТРУДНЫЙ ПОИСК

В НАШИХ социалистических обязательствах по охране природы под пунктом № 1 записано: «За счет внедрения установки для горячего брикетирования и монтажа установки мокрой очистки газов в два раза сократить выбросы вредных веществ от производства сернистого натрия». За этим скрывались большие проблемы. По сути дела, мы должны были перейти от лабораторных опытов, от колб и пробирок, к промышленной установке очистки газов. Должны были решить принципиальный вопрос о возможности или невозможности очистки газов, отходящих из шахтных печей при производстве сернистого натрия.

И сейчас, после монтажа, пуска в эксплуатацию и испытаний, можно сказать, что такая очистка возможна. Пусть пока только на 70—80 процентов, но возможна.

Внедрение любого новше-

ства никогда не проходит гладко. Немало трудностей встретилось и у нас. Так, после внедрения установки горячего брикетирования выяснилось, что она выдает брикеты сульфата совсем не того качества, которое ожидалось. Цель была такая: улучшить качество брикетов и за счет этого сократить унос пыли из печи. Однако положительного эффекта не получили. Установка пока стоит без действия, требует доработки.

Трудности иного рода встретились при внедрении установки мокрой очистки газов, начиная со стадии проектирования, когда решался вопрос об аппарате очистки. Решили установить турбулентные промыватели. Дальше, уже на стадии испытаний и наладки установки, надо было выбирать, какой из растворов можно использовать для очистки газов. Теоретически их можно использовать несколько.

Однако в процессе испытани-

нй выяснилось, что отдельные растворы не только не очищают газы от примесей, а наоборот, повышают их концентрацию. И все же, с привлечением сотрудников института УНИХИМ А. Г. Прохорова, В. Б. Ведерникова, с участием специалистов завода А. А. Ваулиной, М. Г. Ивановой и других нашли нужные растворы.

Много неполадок вскрыто и во время испытаний установки. При устранении их завидную оперативность проявили ремонтники цеха № 3 во главе с В. Ф. Тигаревым и В. М. Бучельниковым. Большую работу по анализу газов и растворов проделали коллективы центральной заводской лаборатории и санитарно-технической службы. Хотелось бы отметить лаборантов Н. Г. Константинова, А. М. Дементьева, слесарей С. Л. Шадуурского, Д. В. Суслору.

Немалое количество заводских работников участвовало в разработке, внед-

рени и обследовании установки по очистке газов. Всех просто невозможно перечислить. Благодаря их усилиям выполнен не только один из важных пунктов наших социалистических обязательств по охране природы; разрешена, пусть пока и не полностью, одна из труднейших природоохранительных проблем на предприятии.

Теперь, на основании имеющегося опыта, запроектирована установка очистки газов шахтных печей второй очереди. Она будет несколько отличаться в аппаратном оформлении от первой. Но принцип очистки останется таким же. Завод и цех № 3 сейчас прилагают все силы, чтобы закончить изготовление оборудования и монтаж установки второй очереди к 1 января 1979 года (по прежним планам — второе полугодие 1979 г.). Так что в 1979 году воздух в городе станет значительно чище.

А. НИКУЛИН,
председатель совета
ВООП хромпикового
завода.

ВСТАЛИ МОЛОДЫЕ ДЕРЕВЦА

БОЛЬШОЕ внимание коллектив треста Уралтяжтрубстрой уделяет озеленительным работам. В обязательствах у нас было записано: посадить 700 деревьев, 5000 кустарников и 33 тысячи корней цветов.

Работы начались с весны. В эту пору силами коммунальных рабочих было посажено 730 деревьев и 7880 кустарников. Посадки проводились в четвертом микрорайоне, по проспекту Космонавтов, в кварталах № 8 и 71. 200 молодых тополей добавилось в парке на

Шишмаре: они были посажены руками учащихся школы № 6.

А летом наши коммунальщики при помощи общественной организации высадили в газоны и на клумбы 33 тысячи корней цветов. Активную помощь оказали домоуправы К. И. Костылева и Е. И. Петрова.

В осеннюю пору работы по озеленению продолжались. Было высажено еще 1030 деревьев и 10500 кустарников. Две сотни тополей и столько же кленов поднялись в парке на Шиш-

маре. На этот раз их посадили комсомольцы жилищно-коммунальной конторы под руководством своего вожака В. Орлова. Возле домов № 18-а, 18-б, 20 по улице Западной появились в осенние недели 100 ив, 50 яблонь, 60 лип, 30 яблонями и 80 юными березками «гогородился» дом № 16-б по этой же улице.

Много новых деревьев и кустарников возникло возле нашего общежития № 3. Часть из них посадили школьники под руководством учителя М. П. Еремеевой.

На рытье траншей для посадки кустарников хорошо потрудились жильцы этого общежития. Организовала субботник комендант Н. И. Иванова. А у дома № 24 по проспекту Космонавтов встали лиственницы и елочки.

На озеленении хорошо поработала ныне бригада коммунальных рабочих, которой руководила Е. С. Копыткова.

А. ЛОГИНОВА,
озеленитель ЖЖК треста Уралтяжтрубстрой.

НА ОЧИСТНЫХ — ЗАТИШЬЕ

НЫНЧЕ коллектив стройуправления № 1 треста Уралтяжтрубстрой должен был на очистных сооружениях выполнить строительно-монтажные работы на 550 тысяч рублей. Это позволило бы увеличить мощность очистных на 20 тысяч кубических метров в сутки и значительно улучшить качество очищенных сточных вод, сбрасываемых в реку Чусовую. Плохим партнером оказались строители: освоено всего 200 с небольшим тысяч рублей.

Сегодня на строительной площадке очистных сооружений затишье. Лишь ветер гуляет в недостроенных зданиях хлораторной, подстанции и механической мастерской. Люди на объекте появляются от случая к случаю, когда, скажем, выйдет

из строя кран на строительстве больницы динасового завода или нет фронта работ на других объектах.

Производственно-технический отдел СУ-1 еще и сегодня не совсем ясно представляет, что же именно нужно строить для увеличения мощности очистных сооружений. При расширении подстанции потребовалось перенести теплотрассу. Существующую ликвидировали, а новую проложили по временной схеме, несмотря на то, что новотрубки произвели раскопку траншей под теплотрассу. До последнего времени трубопроводы временной теплотрассы не были изолированы.

Управление треста Уралспецстрой вообще отказалось в этом году производить укладку технологиче-

ских трубопроводов. Примеров пренебрежительного отношения к расширению очистных сооружений можно привести много. А ведь они перегружены на 10—12 тысяч кубометров в сутки.

В ближайшее время сдастся в эксплуатацию насосная № 7, которая будет подавать стоки от нового жилого микрорайона по улице Ленина. Но в 1979 году намечается ввод первой очереди завода комплектных конструкций. Поэтому необходимо ускорить темпы работ на очистных сооружениях, опережая строительство жилья и промышленных объектов, чтобы не допустить сброса неочищенных вод в Чусовую.

А. ПОТЕРЯЕВ,
начальник городских очистных сооружений.



РУКУ ДРУЖБЫ — ПРИРОДЕ

ПОЮТ ЛИ ЗИМОЙ ПТИЦЫ?

Лес поет голосами разных птиц. Поет круглый год. Разноголосье весной — в любое время дня; утренние и вечерние хоры летом; писк, выскивы и крики птиц в августе, сентябре. Осенью, особенно когда пригреет солнце, можно слышать характерные голоса дроздов, переклички зябликов, призывные крики овсянок и трясогузок. А свист рябчиков во время листопада почти ничем не отличается от их весенних «песен».

Обычно считается, что птицы молчаливы зимой. До пения ли, дескать, если едва хватает дня на поиски пищи. Зимой в лесу наиболее радостно днем, поближе к полудню. Мне лично нравятся и утренний зимний лес, и сумеречный, предвечерний: именно в эти часы он наиболее оживлен. В царстве пернатых идет утренняя разминка перед кормежкой или перекличка перед ночевкой. Тонкие голоса синиц и королек всегда рядышком: они и на самом деле соседи по жилью — в теплой хвое сосны, пихты или ели.

Посвистывание снегиря — это уже ближе к окраинам города. Ну, а призывные

сигналы дятлов, их барабанные звуки — повсюду, даже в парке, в центре города. А быстрый говоророж ворон, паникерская трескотня сизитниц-сорок, крики сойки... В тихом морозном воздухе, когда никого в лесу еще нет, они слышны издалека.

Многие возражают: «Разве это пение? Вот весной — другое дело: соловьи, жаворонки, ворянки. Есть чем восторгаться, есть что слушать!» А вы прислушайтесь к декабрьскому пению клеста, снегиря. В начале января так звонко поет большая синица. В феврале можно услышать песню пшухи, поползня. А утреннее, гнусаво-тревожное «кука-кар-рка» глухарей?..

Однажды услышав зимние звуки леса, к ним невозможно не возвращаться. Лес хорош в любое время года. Но зимой, когда дремота, сонливость, стылый покой, он особенно волнует. Он зовет звуками жизни, которые не прекращаются, несмотря на морозные ветры и трескучие холода. Соберитесь, войдите в лес утром и просто постоите, послушайте. Вы убедитесь: и зимой птицы поют.

Ж. КРАЕВСКАЯ.

Незамерзающая речка.

Фотоэтиюд Т. Фасхутдинова.



■ СОВЕТУЕМ ПРОЧЕСТЬ

Пропагандируя естественно-научную литературу, работники центральной городской библиотеки предлагают читателям новые произведения об охране природы.

Почему гибнут растения, животный мир? Что делает человек сейчас, в век развития научно-технической революции, чтобы сохранить природную красоту для грядущих поколений... Этим важным проблемам посвящена книга «Диалог с природой», авторами которой являются академик С. С. Шварц, главный корреспондент АН СССР Б. П. Колосников и писатель, член Центрального совета Всероссийского общества охраны природы Б. С. Якович. Книга вышла в Средне-Уральском издательстве.

Произведение А. Д. Уткина «На страже природы» знакомит читателя с решениями партии и правительст-

УВЛЕКАТЕЛЬНО, ПОПУЛЯРНО

ва, законами и положениями по охране природы. Автор на основании личного опыта и фактического материала, собранного в ряде областей, охотничьих хозяйств и заповедников показывает методы борьбы по охране окружающей среды и способы борьбы с браконьерством.

Бернгард Гржимек, известный зоолог и общественный деятель в области охраны природы, в книге «Австралийские этюды» рассказывает об уникальных, нигде больше не встречающихся животных Австралии: гигантских кенгуру, крошечных медведях коала, утконосах, ехиднах.

Сборник увлекательных фенологических заметок о жизни русского леса представляет собой книга Д. П. Зуева «Дары русского леса». Основное внимание в ней

уделено грибам и ягодам. После знакомства с замечательными миниатюрами создается ощущение, будто ты сам только что побывал в лесу, приобщился к его поэзии, узнал любопытные подробности из его жизни.

«Добрый день, природа» — это сборник очерков, публицистических материалов, рассказов и стихов, посвященных важной проблеме — охране природы на Урале, сбережению ее сокровищ.

Все эти и другие книги о природе можно прочесть в читальном зале, взять на абонементе центральной городской библиотеки. В выборе книг помогут работники библиотеки и библиографические указатели.

Н. ТОРХОВА,
старший библиотекарь.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

2 декабря 1978 г., № 234

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ, ВЫСШАЯ ЛИГА.

НА РАВНЫХ

«Уральский трубник» — «Динамо» Алма-Ата 4:4 (2:2). В этом матче не было «начала» в его традиционном понимании: отсутствовала «разведка боем».

Итак, пошла четвертая минута встречи. Динамовцы от стартового свистка судьи ведут усиленную осаду ворот «Уральского трубника».

Следующие 20 минут на поле доминировали хозяева. Они атаковали мощно. Максименко, Романов, Денисов то в одиночку, то все вместе пробивались сквозь оборонительные ряды динамовцев.

Успех воодушевляет. Через минуту мяч летит в дециметре от перекладины ворот гостей.

После перерыва картина игры не изменилась. Максименко на 63-й минуте забил свой второй гол в этой встрече и шестой в чемпионате.

До конца матча оставалось не больше пяти минут. Казалось, что хозяева уже ничего не могут сделать для того, чтобы спасти игру.

А. МОСУНОВ.



Не пустует ледяное поле Дворца спорта Новотрубного завода. На нем тренируются юные фигуристы, скрепяют клюшки хоккеисты. Момент игры между челябинским «Трактором» и свердловским «Кедром» запечатлел нештатный фотокорреспондент Т. Фасхутдинов.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 2, 3 декабря — «ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 часов.

Кинотеатр «Космос». 2, 3 декабря — «СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА». Сеансы: 18, 21 час. 4 декабря — «ПРОКАЖЕННАЯ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». 2, 3 декабря — «ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ». Сеансы: 9, 13, 15 часов.

Клуб филиала Новотрубного завода. 2, 3 декабря — «НАКОНЕЦ-ТО МЫ ПОНИМАЕМ ДРУГ ДРУГА». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Клуб Трумпоселка. 2, 3 декабря — «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН» (2 серии). Сеансы: 18, 21 час. 3 декабря в 16.30 — «УСАТЫЙ НЯНЬ».

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает исполнителей в овощехранилища, приемщиков посуды, грузчиков.

За справками и направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения по адресу: ул. 1 Мая, 10.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 декабря «ВОСТОК»

- 8.00 МОСКВА. «Время».
8.40 Утренняя гимнастика.
9.00 Программа мультфильмов.
9.25 «Вперед, мальчишки!»
10.25 Клуб кинопутешествий.
14.00 Новости.
14.20 «Сельские будни». Кинопрограмма.
15.30 «Б. Шоу». Часть 1-я.
16.15 Мамина школа.
16.45 Телевидение юных.
17.15 Год третий — год ударный. «Девиз ростовчан — работать без отставших».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 МОСКВА. Программа передач.
10.10 Жизнь науки.
10.40, 11.40 Первые русские революционеры. История. 4-й класс.
11.10, 17.45 «Кто же будет отвечать?» Беседы о праве.
12.10 Английский язык.
12.40, 13.40 Национально-освободительное движение в Италии. История. 8-й класс.
13.10 Учащимся ПТУ. Физика.
14.10 Студентам - заочникам. Физика. II курс.
15.25 История КПСС. Партия большевиков в годы мировой империалистической войны и февральской революции.
16.15 «Такие простые сложные истины». Передача 1-я.
16.45 «Наша биография. Год 1940-й».
18.15 Рассказы А. П. Чехова.
19.00 Поступающим в вузы. Физика.
19.30 Свердловск. Новости.
19.40 Чемпионат СССР по хоккею. «Автомобилист» — СККА (Ленинград). В перерыве — Для вас, малыши!

ВТОРНИК, 5 декабря «ВОСТОК»

- 8.00 Свердловск. Телевизионный механизационный всеобуч.
9.00 МОСКВА. Т. Уильямс. «Сладкоголосая птица юности». Спектакль Московского Художественного академического театра Союза ССР имени М. Горького.
14.00 Новости.
14.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма.
15.20 «Б. Шоу». Часть 2-я.
16.10 Адреса молодых.
17.00 «Два дня в апреле». Телевизионный документальный фильм.
18.00 «В каждом рисунке — солнце».
18.15 Сегодня в мире.
18.30 Народные мелодии.
18.45 М. Шолохов. «Поднятая целина».
19.15 Премьера телевизионного спектакля «Молодожены».
20.30 «Время».
21.05 «Про живые часы». Научно-популярный фильм.
21.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак». В перерыве — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 МОСКВА. «Время».
8.40 Утренняя гимнастика.
10.00 Программа передач.
10.10 Для вас, родители.
10.40, 11.40 Народное хозяйство СССР — единый экономический комплекс. География. 8-й класс.
11.10, 13.10 Творчество О. Гончара.
12.10 Французский язык.
12.40, 13.40 Композитор-сказочник Н. А. Римский-Корсаков. Музыка. 6-й класс.
14.10 Студентам - заочникам. Высшая математика. III курс.
15.25 Философия. Передача 4-я.
16.15 «Такие простые сложные истины». Передача 2-я.
16.45 Экран — врачу. Алкоголь и труд.

- 17.15 Учительские уроки.
18.00 «Азербайджанские миниатюры». Научно-популярный фильм.
18.10 Ф. И. Тютчев. Страницы жизни и творчества.
19.00 Поступающим в вузы. Математика.
19.30 Свердловск. Новости.
19.40 Адреса передового опыта. Защитные покрытия в промышленности.
20.00 Реклама.
20.15 Для вас, малыши!
20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 Свердловск. «Содружество».
21.35 Новости.
21.45 Литературные грани.
22.50 МОСКВА. Чемпионат мира по гандболу Женщины.
23.00 Симфонии П. И. Чайковского.

СРЕДА, 6 декабря «ВОСТОК»

- 8.00 МОСКВА. «Время».
8.40 Утренняя гимнастика.
9.00 Творчество юных.
9.30 «Молодожены». Телевизионный спектакль.
10.45 В мире животных.
14.00 Новости.
14.20 Программа документальных фильмов.
15.15 Страницы истории. Крестьянская война под предводительством Е. Пугачева.
15.45 Встреча с писателем Ч. Айтматовым.
16.30 «Отзовитесь, горнисты!»
17.00 «По музеям и выставочным залам».
17.30 Жизнь науки.
18.00 Стихи — детям.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 Программа телевидения Финляндии, посвященная национальному празднику Финляндской Республики — Дню провозглашения независимости.
20.30 «Время».
21.05 Премьера фильма-концерта «И. Брамс. Симфония № 2». Дирижирует Евгений Мравинский.
22.10 «Путешествие в страну чудиков». Научно-популярный фильм.
22.30 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 МОСКВА. Программа передач.
10.10 Наш сад.
10.40, 11.45 Свойства жидкостей и твердых тел. Физика. 9-й класс.
11.05 «Эльбор — брат алмаза». Научно-популярный фильм.
11.15, 13.10 Учащимся ПТУ. Русский язык. Морфология.
12.10 Немецкий язык.
12.40, 13.40 Н. В. Гоголь. «Ревизор». 7-й класс.
14.10 Студентам - заочникам. Физика. III курс.
15.25 Политическая экономия.
16.15 «Такие простые сложные истины». Передача 3-я.
16.45 «Наша биография. Год 1941-й».
17.55 Класс двудольные. Передача по ботанике.
18.15 «Берегите кислород». Научно-популярный фильм.
18.25 М. Ю. Лермонтов. «Мцыри».
19.00 Поступающим в вузы. Русский язык. Морфология.
19.30 Свердловск. Новости.
19.40 «Педагогические раздумья».
20.10 Реклама.
20.15 Для вас, малыши!
20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 Свердловск. «Счастливый полет!» Итоги викторины Аэрофлота.
21.25 Новости.
21.40 «Одиножды один». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 7 декабря «ВОСТОК»

- 14.00 МОСКВА. Новости.
14.40 Программа документальных фильмов.
15.05 «Хор народный». Фильм-концерт.
16.00 Беседы о праве.
16.30 Книга в твоей жизни.
17.00 «По музеям и выставочным залам».
17.30 Ленинский университет миллионеров.
18.00 Веселые нотки.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 «Спутник кинозрителя».
19.10 Концерт мастеров искусств.
20.30 «Время».
21.00 Спортивная программа. Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Москву». Парное катание. Короткая программа. Чемпионат мира по гандболу Женщины.
23.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 МОСКВА. Программа передач.
10.10 Шахматная школа.
10.40, 11.40 Погода и ее прогнозирование. Природоведение. 4-й класс.
11.00, 13.00 «Кипящие камни». Научно-популярный фильм.
11.10, 13.10 Учащимся ПТУ. II курс. Иоганн Вольфганг Гете. «Фауст».
12.00, 14.00 «Луч, связанный в узел». Научно-популярный фильм.

- 12.10 Говорите по-испански.
12.40, 13.40 Водоросли. Ботаника. 6-й класс.
14.10 Студентам-заочникам. Высшая математика. II курс.
15.25 Научный коммунизм.
16.15 «Такие простые сложные истины». Передача 4-я.
16.45 «Выбор цели». 2-я серия. Художественный фильм (с субтитрами).
17.55 «Птицы и звери у себя дома». Научно-популярный фильм.
18.15 Драматургия В. Розова.
19.00 Поступающим в вузы. Математика.
19.30 Свердловск. Новости.
19.40 Полчаса у сельчан.
20.10 Реклама.
20.15 Для вас, малыши!
20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 Свердловск. «Антон Иванович сердится». Художественный фильм.
22.20 Новости.
22.35 Дирижеры о музыке.

ПЯТНИЦА, 8 декабря «ВОСТОК»

- 8.00 Свердловск. Телевизионный механизационный всеобуч.
9.00 МОСКВА. Адреса молодых.
9.50 «Доброе утро». Художественный фильм.
14.00 Новости.
14.20 «Твой труд — твою высоту». Кинопрограмма.
15.20 Шахматная школа.
15.50 Москва и москвичи.
16.20 «Один за всех, все за одного».
17.05 Письма после фильма «Мальцев из деревни Мальцево».
18.00 «Самый непослушный». Мультфильм.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 На соискание Государственной премии РСФСР. Поэт народная артистка СССР Г. Ковалева.
19.25 Премьера телевизионного художественного фильма «Не буду гангстером, дорогая!» (по новеллам О'Генри).
20.30 «Время».
21.05 Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Москву». Парное катание. Произвольная программа.
22.45 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 МОСКВА. «Время».
8.40 Утренняя гимнастика.
10.00 Программа передач.
10.10 Программа научно-популярных фильмов.
10.40, 11.40 Жанна д'Арк. История. 6-й класс.
11.15, 13.10 Учащимся ПТУ. II курс. Химия.
12.00 Пoesия В. Хлебникова.
12.30 «Штрихи к портрету города». Научно-популярный фильм.
12.40, 13.40 Композитор П. И. Чайковский. Музыка. 7-й класс.
14.10 Студентам - заочникам. Высшая математика. I курс.
15.25 Советское право. «Правовая организация труда».
16.15 «Такие простые сложные истины». Передача 5-я.
16.45 Экран — врачу.
17.45 Пoesия Б. Ахмадулиной.
18.15 Кино и современность. Передача 3-я. «Открыть своего героя».
19.00 Поступающим в вузы. Физика.
19.30 Свердловск. Новости.
19.40 Показывает студия «Варабанчик».
20.10 Реклама.
20.15 Для вас, малыши!
20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 Свердловск. Вуз на БАМе.
21.35 Новости.
21.45 «Сельские зори».
22.30 МОСКВА. Чемпионат СССР по парусному спорту.
22.50 Концерт из произведений Р. Вагнера.
23.40 «Своя земля». Художественный телефильм.

СУББОТА, 9 декабря «ВОСТОК»

- 8.00 МОСКВА. «Время».
8.40 Утренняя гимнастика.
9.00 «АВВГДейка».
9.30 Для вас, родители.
10.00 Музыкальная программа «Утренняя почта».
10.30 «Большее хороших товаров».
11.00 Рассказы о художниках. К. С. Петров Водкин.
11.30 Почта программы «Здоровье».
12.15 Сегодня в мире.
12.30 Это вы можете.
13.30 Тираж «Спортлото».
13.45 Фильм — детям «Таинственный остров капитана Немо». Телевизионный фильм. 3-я и 4-я серии.

- 15.30 «Человек на земле». Кинопрограмма.
16.15 Музыкальный абонемент. Творчество Ф. Шюерта.
17.00 Программа мультфильмов.
17.30 «Содружество». Телевизионный журнал.
18.00 «Мы танцуем и поем».
18.15 Очевидное — невероятное.
19.15 Премьера художественного телефильма «Три ненастных дня».
20.30 «Время».
21.05 «Год Толстого — в театре». К итогам театрального фестиваля в городе Туле, посвященного 150-летию со дня рождения писателя.
22.05 Вечерние мелодии.
22.45 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 12.55 МОСКВА. Программа передач.
13.00 Жизнь науки.
13.30 Начертательная геометрия. I курс.
14.50 Химия. I курс.
16.05 Русская речь.
16.35 Ч. Айтматов рассказывает... Экран — учителю. «Урок музыки».
18.20 Шахматная школа.
18.50 «Выбор цели». 2-я серия. Художественный фильм (с субтитрами).
20.00 Свердловск. Новости.
20.10 Реклама.
20.15 Для вас, малыши!
20.30 МОСКВА. «Время».
21.00 «Ты широк и могуч». Документальный фильм.
21.20 Чемпионат мира по гандболу.
21.50 Свердловск. «Маленький принц».
23.30 Документальный фильм «Моршин».
23.40 МОСКВА. «Друзья мои». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 декабря «ВОСТОК»

- 8.00 МОСКВА. «Время».
8.40 На зарядку становись!
9.00 Играет оркестр народных инструментов. Передача из Таллина.
9.30 «Будильники».
10.00 «Служу Советскому Союзу!»
11.15 «В гостях у сказки». «В некоем царстве». Мультфильм.
12.05 «Хочу все знать». Киножурнал.
12.15 «Музыкальный кино».
12.45 Сельский час.
13.45 Театральный спектакль. А. Арканов, Г. Горин. «Маленькие комедии большого дома». Спектакль Московского театра сатиры.
16.25 Премьера телевизионного документального фильма «Путь».
16.55 Клуб кинопутешествий.
17.55 «Завтра — день рождения бабушки». Мультфильм.
18.15 Международная панорама.
18.50 «В вашем доме». Музыкальная программа.
19.30 Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Москву». Мужчины. Произвольная программа.
20.30 «Время».
21.15 Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Москву». Спортивные танцы. Произвольная программа.
23.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 МОСКВА. Программа телевизионных документальных фильмов.
11.35 Концерт.
12.00 «Движение без опасности».
12.30 Играет духовой оркестр «Рига».
12.45 «Ангольцы». Документальный фильм.
13.30 Музыкальная программа «Утренняя почта».
14.00 В мире животных.
15.00 «С чего начинается Родина...». Фильм-концерт.
16.10 «Здоровье». Научно-популярная программа.
16.55 «Мы поем». Музыкальная программа.
18.20 И. Зююкин. «Несыгранная роль». Телевизионный спектакль из цикла «Люди, я расту».
21.00 «Абастуманские зарисовки». Документальный фильм.
21.10 У театральной афиши.
22.15 Свердловск. «Северный Титан». Телефильм.
22.30 Полевая почта «Подвита».
23.00 Рассказы о художниках.
23.40 «Однажды осенью». Художественный телефильм.



Адрес: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
Телефоны: редактор 2-15-72, зам редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, ректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.